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关于开展“学党史、强信念、跟党走”

学习教育活动的通知

各二级学院团总支：

为深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，根据省市委党史学习教育部署安排和《共青团中央关于在全团开展“学党史、强信念、跟党走”学习教育的通知》文件要求，结合我校共青团工作实际，现就我校团组织开展党史学习教育有关事项通知如下：

一、主题

学党史、强信念、跟党走

二、参加对象

全校各级团组织、全校团员青年

三、目标任务

请学院团总支贯彻落实通知文件内容精神，做好庆祝建党100周年工作，将“学党史、强信念、跟党走”学习教育活动作为全年共青团工作重点，按照通知要求积极主办、承办相关活动并形成图文材料。教育引导广大团员青年了解党的光辉历史、感悟党的初心使命、领会党的创新理论、体认党的精神谱系、传承党的红色基因，更加自觉地以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到 “两个维护”，坚定不移跟党走中国特色社会主义道路。

四、主要安排

党史学习教育贯穿 2021 年全年，注重融入日常、抓在经常，重点分解“四个专题、七项活动”学习任务，确保学习教育的针对性和实效性。

（一）开展“学党史 强信念 跟党走”专题学习教育

紧密结合共青团工作和团员青年实际，坚持团员自学和支部组织学习相结合，坚持理论学习和实践教育相结合，教育引导广大团员青年了解党的光辉历史、感悟党的初心使命、领会党的创新理论、体认党的精神谱系、传承党的红色基因。全校团员青年要认真学习《中国共产党简史》《新中国极简史》，积极参加“青年大学习·一起学党史”系列网上主题团课、江苏共青团微信平台“党史天天学”线上学习活动、观看优秀党史主题影视作品等，把个人自学贯穿始终；团支部要结合支部大会、“信仰公开课”、团课、主题团日活动等形式，开展不少于 4 次党史学习会，持续深化学习成果。开发、制作形式丰富的党史学习主题宣传文化产品，动员广大团员青年参与党史学习网上打卡、答题对战活动，深化对党史内容的了解掌握。
（二）组织专题培训

各级团组织要围绕党史学习教育，精心安排课程内容，组织好专题培训，形成图文材料。要在团干部和青年工作骨干教育培训中加大党史学习内容比例，将习近平《论中国共产党历史》《毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《中国共产党简史》等作为重要培训教材。要将党史学习教育作为全年贯穿各级各领域青年马克思主义者培养工程的主题主线，有效嵌入推优入党、推优入团等育人链条，引导学员赓续红色血脉、担当时代责任。

（三）召开专题组织生活会

全校团员以支部为单位集中开展 1 次专题组织生活会，对照习近平总书记对团员青年一以贯之的要求和希望，思考新时代的奋斗方向；对照先进党员事迹，思考担负的职责使命；对照团员先进性评价标准，查找自身不足，明确改进方向。在年底开展团员年度教育评议和团员先进性评价。

（四）开展庆祝建党 100 周年大学生文化节系列活动

开展文化节系列活动，厚植青少年爱国爱党爱人民情怀。展现新时代团员风采以及当代青年深刻的爱国爱党情怀。文化节活动形式以诵读红色经典、唱响红色歌曲、讲好红色故事、演绎红色舞台剧等形式展现。

（五）举办“青春向党 奋斗强国”主题团日活动

在重要时间节点，组织团员青年集中开展“青春向党 奋斗强国”主题团日活动，到纪念场馆、烈士陵园、革命遗址等爱国主义教育基地，开展讲述党的故事、缅怀革命先烈、寻访英雄模范等实践活动。尤其是“五四”期间，校团委按照入团仪式规定，组织新发展团员参加入团仪式，组织老团员重温入团誓词，邀请英雄模范、优秀党员、优秀团干部等青年群体和志愿者队伍，分享奉献故事、交流成长体会、感悟跟党初心，教育引导团员看齐榜样、学习先进、跟党奋斗。

（六）组织团干部思政教育技能大比武

以“信仰公开课”为载体，以党史学习教育为主题，分类开展团干部专项赛、团支部书记专项赛共2 个专项赛。选取党的发展历程中的伟大成就、典型人物、红色精神，采取讲座式、访谈式、情景式、互动式等方式，以事迹报告、讨论分享、家书诵读、主题沙龙等形式开展，通过讲小故事展现大道理，唱响爱党爱国主旋律。各级团干部要在深入自学基础上面向基层团员青年至少开展 1 次党史宣讲、参加 2 次团支部学习交流活动。

（七）开展《青说“十四五”我的学习心得》系列微视频比赛活动

动员团员围绕《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》，结合“四个全面”战略布局、九个“强国”等党的十九届五中全会精神以及乡村振兴战略实施，用青言青语讲述身边新变化、新气象、新风貌。通过一起听、一起学、一起交流，实实在在地提升宣传效果，向建党 100 周年献礼。

（八）唱响红色旋律，开展“百年辉煌  E心向党”网络主题宣传

启动“百年辉煌  E心向党”网络主题宣传活动，以“云课堂”“云创会”“云展播”为活动载体，营造共庆百年华诞、共创历史伟业的浓厚网上氛围。围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、“四史”知识、中国共产主义青年团团史、党的十八大以来取得的历史性成就等重点内容，开展“读党史·争上游”网上知识竞赛，采用实名制积分，营造团员青年主动学、竞相学党史的氛围。开展“逐梦青春跟党走”创意海报征集活动。

五、工作要求

1.坚持正确导向。要把党史学习教育作为增强政治性、先进性、群众性的一次政治淬炼，坚持马克思主义历史观，牢牢把握党的历史发展的主题和主线、主流和本质，严格以中央精神、权威口径为依据，突出成就教育，突出知史励今，旗帜鲜明反对历史虚无主义，坚决抵制歪曲和丑化党的历史的错误倾向。

2.加强组织领导。各级团组织加强对面向团员青年的学习教育的统一领导，以组织化学习为基本方式，做好组织动员、过程督导和支持保障，帮助基层把好方向、解决问题。团总支按照校团委统一部署制定细化方案、抓好落实，善于结合地方实际，形成一批工作品牌。团支部要发挥基本单元的作用，将党史学习教育纳入“三会两制一课”，组织团员认真参加，防止出现学习中的形式主义。学习教育开展情况纳入 2021 年度团总支重点工作考核。

3.做好宣传报道。要将党史学习教育作为统领全年共青团宣传思想工作的主题，认真做好宣传工作，充分展示学习教育让红色基因、革命薪火代代传承的重大意义，充分展示广大团员青年学习党史、坚定信念、紧跟党走的学习成效，营造浓厚氛围。

4.确保落地见效。各级团组织要把党史学习教育作为当前和今后一个时期的重大政治任务，作为落实共青团“三力一度”工作布局的重要抓手，摆到突出位置，精心组织实施，尤其注重青少年的参与感、互动性，努力把学习成果体现在悟思想、办实事、开新局上，以落实“四个专题、七项活动”的工作实绩，检验党史学习教育的实际成效。
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