南京城市职业学院（南京市广播电视大学）
学术委员会2020年度工作报告
  

   南京城市职业学院（南京市广播电视大学）学术委员会2020年度依据《南京城市职业学院（南京市广播电视大学）学术委员会章程（试行）》等文件，按照校党委和校行政年度主要任务和疫情防控要求，有序高效地行使对学校学术事务的参谋、审议、评定和咨询等职责，配合科技处和有关职能管理部门认真完成年度工作任务，在制度建设、成果评价、学术指导和课题申报评审推荐等方面发挥了积极作用，促进了学校教育和科研事业发展。现将学委会2020年度的主要工作做简要的总结。
     一、为完善学术委员会组织体系积极准备 

为了完善学委会的组织体系，结合学校准备进行新的一轮机构改革和调整，学委会秘书处依据教育部《高等学校学术委员会规程》和《南京城市职业学院（南京市广播电视大学）学术委员会章程（试行）》文件，起草了在校学术委员会下设若干专门委员会和在学院（部）组建学术分委会的方案。供校领导决策参考。
在组织体系运行方面，学委会仍然从学校人手少、负荷重、办公室偏紧的实际出发，采取学委会与科技处合署办公，这有利于发挥学委会在课题申报、结项评审、成果评价、学术指导等方面的审议、咨询、参谋和决策作用。

二、积极协助学校相关制度进行修订和完善 
     2020年学委会主任委员陈社育和部分委员在调研的基础上，以“双高”建设和高质量发展考核指标为导向，对2019年制定的《南京城市职业学院教师专业技术资格条件（试行）》职称评审文件再度提出修改具体意见，使文件更加符合校情和学校事业发展的要求。同时学委会在2020年10月份还协助科技处就中共中央、国务院印发了《深化新时代教育评价改革总体方案》、《江苏省教育厅关于深化高等学校科研评价改革的指导意见》、《省教育厅贯彻落实省委省政府关于深化科技体制机制改革推动高质量发展若干政策的实施细则》的文件要求，对现有的科研管理制度即《南京城市职业学院（南京市广播电视大学）科研项目管理办法（试行）》办法从项目的过程管理、经费管理、结项要求、成果评审、成果评价和奖励等方面做了梳理和提出了修改具体建议，这对学校今后如何贯彻中央、国务院和省市政府的文件要求，进一步对各项制度进行修订起到参考作用。同时学委会还协助科技处在调研省内相关院校的基础上，结合学校实际制定了《科研工作量化积分管理办法》、《南京城市职业学院学术著作出版资助与管理暂行办法》、《“科研导师制”暂行管理办法》、《加强科研诚信建设和处理学术不端行为暂行办法》等文件，为今后学校科研管理平台建设、规范出版物管理、教师培养、科研诚信制度建设和教师职称考核、评优考核等作基础准备。
三、充分履行学术委员会工作职责 

作为学校最高学术权力机构，学术委员会2020年度在专业（群）建设、教育教学改革、人才选拔及培养、科学研究等学术事务中充分行使了参谋、审议、评定和咨询等职权，促进了学校事业发展。
1、 发挥学术评价功能
学术委员会已经成为学校学术评价的最主要和最权威的机构，在学校纵向和校级科研项目申报、结项鉴定、成果评奖等工作均在科技处组织下主要由学术委员会委员和校外专家承担。2020年学委会及秘书处配合科技处先后组织指导和申报江苏省社会科学基金项目、协助组织指导和申报2020年度省厅哲社课题申报；协助组织了2020校级课题重点、一般和青年专项课题的申报、协助组织开展江苏省教育信息化研究2017年度立项的二个课题的结项工作；协助开展2018-2019科研成果评奖、协助组织了省教育科学十三五规划课题二项中期检查和一项结项工作，完成了国家开放大学2019年度立项课题开题的中期检查和二项学校科研创新团队的结项评审工作。
2、发挥科研参谋作用
根据国家政策导向、学校 “双高”建设和高质量发展的要求，学委会协助科技处在广泛征集课题方向的基础上重新拟定并组织校内外专家研讨确立了2020年学校科研课题指南，包括高职教育、专业（群）和课程建设、教学改革、实训教学开放教育、成人教育、党建思政、学工等不同类型的申报课题方向。
3、协助科技处组织校外专家成功举办了面向教师的省级科研课题申报讲座、省社科基金项目申报书和省教育厅思政专项课题申报书的填写指导，营造了良好的学术氛围，受到教师的广泛好评。
4、在学校专业（群）建设、人才培养、重大政策制定、科研奖励异议处理等方面发挥参谋咨询作用。
(1) 2020年度学委会秘书处按照疫情防控的需要，通过微信、QQ、emeil等沟通交流方式，在科研管理、项目审定、成果评选报送、科研奖励异议处理等方面征求校内外委员的意见，为科技处科研工作建言献策和决策咨询。
（2）2019年度学委会主任委员、副主任委员等绝大多数校内委员都参与了学校重点专业（群）建设规划的评议和咨询工作，部分委员参与了五个学院二十多个专业的人才培养方案的制定研讨会并从专业定位、培养目标、课程结构、实训建设等方面提出了许多建议。
（3）其他校内外学委会委员在学校教学指导委员会、专业指导委员会的组织下，也积极参与了各学院和职能部门组织的专业人才培养计划、教学改革、实习与实训建设、各类技能竞赛等工作并发挥了参谋咨询和评议审定等方面的积极作用。
(4)学术委员会副主任委员沈波还积极参与了人事处教师进修管理、绩效考核管理、专业带头人选拔、青年骨干教师选拔、教师岗位聘任管理等文件的起草和修改。并对学校发展规划处拟草的学校十四五发展规划提出了一些具体修改建议供参考。
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